

देश की अपारसना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 02

अंक : 66

जौनपुर, शुक्रवार 01 दिसम्बर 2023

सांख्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य : 2 रूपया

कुछ लोग विकास के एजेंडे को पीछे धकेलना चाहते हैं : योगी

एजेन्सी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने किसी खास राजनीतिक दल का नाम लिये बगैर कहा कि कुछ लोग परिवारवाद, जातिवाद, मत और मजहब के आधार पर समाज को बांटने का कुत्सित प्रयास कर विकास के एजेंडे को पीछे धकेलना चाहते हैं। श्री योगी ने भारत संकल्प यात्रा को संबोधित करते हुये गुरुवार को कहा कि कुछ लोग देश का विकास नहीं चाहते हैं। वह परिवारवाद, जातिवाद, मत और मजहब के आधार पर समाज को बांटने का कुत्सित प्रयास कर विकास के एजेंडे को पीछे धकेलना चाहते हैं। इससे हम सभी को बाहर आना होगा तभी गरीब के चेहरे पर उसके सपनों की खुशहाली लाई जा सकेगी। उन्होंने कहा कि विकसित भारत के संकल्प को साकार करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने साढ़े नौ वर्षों में अपने



महत्वपूर्ण निर्णयों, दूरदर्शी सोच एवं योजनाओं से देश भर में जो माहौल बनाया है, वह किसी भारतीय से छिपा नहीं है। इस संकल्प में केंद्र और राज्य सरकार की योजनाएं काफी सहायक बनी हैं, जिसका भव्य रूप आज हम सभी को देखने को मिल रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में आने

वाले कुछ वर्षों में विकसित भारत की संकल्पना को स्थापित करेगी। इसमें हम सब का भी योगदान जरूरी है। इसी उद्देश्य से 15 नवंबर को राज्य सरकार की योजनाएं काफी सहायक बनी हैं, जिसका भव्य रूप आज हम सभी को देखने को मिल रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में आने

भी किया होगा और देश का पैसा भी खर्च किया होगा, लेकिन दुनिया में वर्ष 2014 से पहले भारत की छवि एवं यहां के लोगों के बारे में क्या धारणा थी, लेकिन दुनिया में आज क्या छवि है, यह हम सब देख रहे हैं। यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन को दर्शाता है। वर्ष 2014 से पहले देश में चेहरा देखकर योजनाएं बनाई जाती थीं। उसमें भी जमकर बंदरबांट का खेल होता था। उनके एजेंडे में गरीब, सामान्य नागरिक, महिलाएं और नौजवान शामिल नहीं होते थे। आज देश में गरीबों और जरूरतमंदों को प्रधानमंत्री आवास योजना, स्वच्छ भारत मिशन, गरीबों के घर में निशुल्क शौचालय, जनधन अकाउंट योजना, आयुष्मान भारत योजना, पीएम सम्मान निधि और पीएम स्वनिधि जैसी तमाम लोककल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यह योजनाएं पहले क्यों नहीं चलायी

गईं, जबकि देश भी वही है और सरकार के आय के स्रोत भी वही हैं। सरकार आपके बारे में सोच रही है तो आपकी भी जिम्मेदारी बनती है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पंच प्रण के संकल्प को पूरा करने में अपना भरपूर सहयोग दें। केंद्र और राज्य सरकार हर नागरिक को आत्मनिर्भर बनाने के लिए विभिन्न योजनाएं चला रही है। इसी के तहत ग्रामीण क्षेत्रों में पोषण मिशन से जुड़ी सभी योजनाओं की जिम्मेदारी स्वयं सहायता समूह को सौंपी गई, जिसका लाभ 60 हजार महिलाएं सीधे-सीधे रोजगार के जरिये उठा रही हैं। वहीं बैंकिंग सुविधा का लाभ ग्रामीणों को देने के लिए बीसी सखी बख्शी अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन कर रही हैं। कार्यक्रम में राज्यसभा सांसद डॉ. दिनेश शर्मा, महापौर सुषमा खर्कवाल, मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र, विधायक योगेश शुक्ला, डॉ. नीरज बोरा आदि उपस्थित रहे।

समृद्धि के लिए देश की सीमाओं के साथ आंतरिक सुरक्षा जरूरी : मुर्मू



एजेन्सी

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने आज कहा कि शांति, स्थिरता और समृद्धि के लिए देश की सीमाओं और उसकी आंतरिक सुरक्षा बहुत आवश्यक है। श्रीमती मुर्मू ने पुणे के खड़कवासला में गुरुवार को राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (एनडीए) के 145वें दिनेश शर्मा, महापौर सुषमा खर्कवाल, मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र, विधायक योगेश शुक्ला, डॉ. नीरज बोरा आदि उपस्थित रहे।

शांति, स्थिरता और समृद्धि के लिए देश की सीमाओं और उसकी आंतरिक सुरक्षा बहुत आवश्यक है। हम वसुधैव कुटुंबकम की परंपरा का पालन करते हैं, लेकिन हमारी सेनाएं उन बाहरी या आंतरिक ताकतों का सामना करने में पूरी तरह से सक्षम और तैयार हैं जो देश की एकता और अखंडता की भावना को नुकसान पहुंचाने की कोशिश करती हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि एनडीए नेतृत्व का एक ऐसा उद्गम स्थल है जिसने महान योद्धाओं को जन्म दिया

जारांगे-पाटिल ने जातिगत अशांति फैलाने के लिए भुजबल को पनौती कहा

एजेन्सी

जालना। ताजा हमले में, शिवदा संगठन के नेता मनोज जारांगे-पाटिल ने खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री छगन भुजबल को पनौती (अपशकुन) करार दिया और उन पर राज्य में जातिवादी अशांति फैलाने का आरोप लगाया। जारांगे-पाटिल लगभग चार महीनों से मराठा आरक्षण के लिए अभियान चला रहे हैं, जबकि भुजबल ने ओबीसी श्रेणी से मराठा आरक्षण को अलग करने की उनकी मांग का पुरजोर विरोध किया है। दोनों समूहों के सीधे टकराव की स्थिति में भुजबल गुरुवार को नासिक में बारिश से प्रभावित कुछ इलाकों के सर्वेक्षण पर गए, जहां उन्हें किसानों के कड़े विरोध का सामना करना पड़ा। इसका जवाब देते हुए जारांगे-पाटिल ने कहा कि भुजबल दुर्भाग्यशाली हैं और उनकी वजह से राज्य के किसान साढ़ेसाती (एक ज्योतिषीय शब्द जो साढ़े सात साल के लिए दुर्भाग्य का संकेत देता है) से पीड़ित होंगे। जारांगे पाटिलने आरोप लगाया, भुजबल एक शपनौती हैं और खेती करने वालों के लिए अपशकुन लाएंगे... वह कानून

तोड़ते हैं, महान आदर्शों की जातियों का उल्लेख करते हैं, वह आरक्षण के विरोधी हैं और संवैधानिक पद पर रहते हुए जातिगत अशांति फैला रहे हैं। उन्होंने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (अजित पवार) से अलग हुए समूह को सलाह दी कि वह प्रभावित कृषकों के सर्वेक्षण दौरे को आगे न बढ़ाएं और कहा, पसरकारी प्रशासन को प्रभावित किसानों के लिए आवश्यक कार्य करने दें। जारांगे-पाटिल ने कहा, "क्या वह (भुजबल) वहां जाते हैं और पंचनामा तैयार करते हैं? फिर वह खेतों को रौंदने के लिए वहां क्यों जा रहा है... किसानों को तब बेहतर लगता है जब वह उन्हें अकेला छोड़ देते हैं। नासिक के येओला तालुका के कई गांवों के अपने मौजूदा दौरे में, भुजबल को गुरुवार को स्थानीय मराठा युवाओं और बुजुर्गों के जोरदार विरोध और प्रदर्शन का सामना करना पड़ा, जिन्होंने उनके वाहन को रोकने का प्रयास किया, उनके खिलाफ नारे लगाए, उन्हें वापस जाने के लिए कहा, और उन्होंने कहा कि उन्हें उन्हें उनके भाग्य पर छोड़ देना चाहिए।

मध्य प्रदेश में 3 दिसंबर को ड्राई डे की घोषणा

एजेन्सी

भोपाल। मध्य प्रदेश के विधानसभा चुनाव की मतगणना 3 दिसंबर को होने जा रही है। इस दिन शराब, भांग आदि की दुकानें बंद रहेंगी। कुल मिलाकर 24 घंटे ड्राई डे रहेगा। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी भोपाल आशीष सिंह ने मतगणना दिवस 3 दिसंबर के संपूर्ण दिवस यानि 24 घंटे के लिए ड्राई डे घोषित किया है। भोपाल जिले की सभी सातों विधानसभा क्षेत्रों की 87 शराब दुकानों पर मदिरा के क्रय-विक्रय और भंडारण आदि पर प्रतिबंध लगाया गया है। इस दौरान जिले की परिसीमा में स्थित एवं संघालित सभी शराब दुकानों पर स्टॉक बार, हेटल बार, सिविलियन क्लब, सैनिक थोक कैंटीन, फुटकर कैंटीन, वाइन विक्रय के लिए स्वीकृत रिटेल आउटलेट एवं अन्य लाइसेंस केंद्र बंद रहेंगे। इसी तरह जिंसी चौथा स्थित देशी शराब भंडारगार और गांधीनगर स्थित विदेशी शराब भंडारगार से शराब के आयात, निर्यात, परिवहन, क्रय, विक्रय एवं प्रदाय पर पूरी तरह प्रतिबंध रहेगा।

जातिगत जनगणना पर पीएम मोदी ने दी प्रतिक्रिया

एजेन्सी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश में जाति जनगणना की मांग कर रहे कांग्रेस समेत तमाम विपक्षी दलों पर पलटवार करते हुए कहा है कि उनके लिए सबसे बड़ी जाति गरीब, युवा, महिलाएं और किसान हैं और इन चार जातियों का उत्थान ही भारत को विकसित बनाएगा। प्रधानमंत्री मोदी ने गुरुवार को विकसित भारत संकल्प यात्रा के विभिन्न राज्यों के लाभार्थियों से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए बातचीत के दौरान उन्हें संबोधित किया। पीएम मोदी ने कहा, विकसित भारत का संकल्प- 4 अमृत स्तंभों पर टिका है। ये अमृत स्तंभ हैं - हमारी नारी शक्ति, हमारी युवा शक्ति, हमारे किसान और हमारे गरीब परिवार। मेरे लिए सबसे बड़ी जाति है- युवा। मेरे लिए सबसे बड़ी जाति है- महिलाएं। मेरे लिए सबसे बड़ी जाति है- किसान। इन चार जातियों का उत्थान ही भारत को विकसित बनाएगा। जब तक इन चारों जातियों को मैं सभी समस्याओं



से, सभी मुश्किलों से उबार नहीं देता हूँ, तब तक मैं चीन से बैठने वाला नहीं हूँ। बस आप मुझे आशीर्वाद दीजिए। जब ये चारों जाति सशक्त होगी तो निश्चित तौर पर देश की सभी जातियां सशक्त होगी। प्रधानमंत्री ने पिछली सरकारों के रवैये पर सवाल उठाते हुए कहा कि देश के लोगों ने वह दौर भी देखा है, जब पहले की सरकारें खुद को जनता का माई बाप समझती थीं। इस कारण आजादी के अनेक दशकों बाद तक विकसित बनाएगा। जब तक इन चारों जातियों को मैं सभी समस्याओं

से पूरी तरह हताश और निराश हो गए थे। उस समय सरकारों ने सिर्फ चुनाव और वोट बैंक पर ही ध्यान रखा था। निराशा की स्थिति को उनकी सरकार ने बदला है। आज देश में जो सरकार है, वह जनता-जनार्दन को ईश्वर का रूप मानने वाली सरकार है। वह सत्ता भाव से नहीं, सेवा भाव से काम करने वाले हैं। उन्होंने कहा कि वे जो ये संकल्प यात्रा लेकर निकले हैं, इसके पीछे उनका मकसद यही है कि जिनको सरकार की योजनाओं का लाभ मिला है, उनके अनुभव जानना

और जिनको नहीं मिला उन्हें 5 साल में उन योजनाओं का लाभ देना है। इसलिए देश के हर गांव में श्मोदी के विकास की गारंटी की गाड़ी पहुंचने वाली है। विकसित भारत संकल्प यात्रा का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, पंचविकसित भारत संकल्प यात्रा के 15 दिन पूरे हो रहे हैं। हमने इस गाड़ी का नाम रखा था विकास रथ, लेकिन इन 15 दिनों में लोगों ने इसका नाम बदल कर मोदी की गारंटी वाली गाड़ी रख दिया है। उन्हें ये जानकर अच्छा लगा कि आपको मोदी पर इतना विश्वास है और वह विश्वास दिलाते हैं कि लोगों को दी हुई सभी गारंटियों उनकी सरकार ने बदला है। आज देश में जो सरकार है, वह मानने वाली सरकार है। वह सत्ता भाव से नहीं, सेवा भाव से काम करने वाले हैं। उन्होंने कहा कि वे जो ये संकल्प यात्रा लेकर निकले हैं, इसके पीछे उनका मकसद यही है कि जिनको सरकार की योजनाओं का लाभ मिला है, उनके अनुभव जानना

चुके हैं। सभी लोग अपने गांव की कहानी सोशल मीडिया पर अपलोड कर रहे हैं। उन्होंने लोगों से इन कहानियों को नमो एप पर जरूर अपलोड करने का भी आग्रह किया क्योंकि वह नमो एप पर इन गतिविधियों को प्रतिदिन देखते हैं। उन्होंने कहा कि मोदी की गारंटी का मतलब काम पूरा होने की गारंटी की गारंटी है। उन्होंने कहा कि देश की 140 करोड़ जनता भारत को विकसित भारत बनाने का संकल्प ले चुकी है और विकसित भारत का संकल्प सिर्फ मोदी या किसी सरकार का नहीं है बल्कि यह सबको साथ लेकर सबके सपनों को साकार करने का संकल्प है। प्रधानमंत्री महिला किसान ज्ञान केंद्र का शुभारंभ करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि जब ज्ञान चलाने के लिए प्रशिक्षण देने की शुरुआत की गई तो इस योजना को लेकर बहुत से लोगों ने संदेह जताए थे। रमन अम्मा जैसी महिलाओं ने साबित कर दिया कि ज्ञान कृषि में तकनीक के दायरे को आगे बढ़कर महिला सशक्तिकरण का भी एक प्रतीक बनकर उभरेगा।

केंद्र की सत्ता में आने पर पूरे देश में लागू करेंगे स्वास्थ्य बीमा योजना, वायनाड में बोले राहुल गांधी



एजेन्सी

वायनाड। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने राजस्थान सरकार द्वारा गरीबों को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने इस मौके पर राष्ट्रीय स्तर पर स्वास्थ्य देखभाल क्षेत्र के पुनरुत्थान की जरूरत रेखांकित की। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि केंद्र सरकार को, गरीबों को बुनियादी गारंटी के तौर पर कफायती स्वास्थ्य सुविधाएं देने को प्राथमिकता देनी चाहिए। राहुल गांधी ने कहा, "मुझे

एक निजी अस्पताल के नये खंड के उद्घाटन के बाद उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए यह बात कही। उन्होंने इस मौके पर राष्ट्रीय स्तर पर स्वास्थ्य देखभाल क्षेत्र के पुनरुत्थान की जरूरत रेखांकित की। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि केंद्र सरकार को, गरीबों को बुनियादी गारंटी के तौर पर कफायती स्वास्थ्य सुविधाएं देने को प्राथमिकता देनी चाहिए। राहुल गांधी ने कहा, "मुझे

लगत है कि हमें स्वास्थ्य देखभाल क्षेत्र के बारे में सोचने के अपने तरीके पर राष्ट्रीय स्तर पर पुनर्विचार करना होगा और मेरा मानना है कि देश की सरकार को जिस एक गारंटी के बारे में सोचना चाहिए, वह वास्तव में कम मूल्य पर, विशेष रूप से गरीबों को स्वास्थ्य सुविधाएं देने के बारे में हो। कांग्रेस ने राजस्थान में अपनी चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना की तारीफ करते हुए इसे पूरे देश के लिए मॉडल बताया है। पाटी का कहना है कि इसके तहत मेडिकल कवरेज 50 लाख रुपये तक बढ़ाने से गरीबों और मध्यम वर्ग दोनों को लाभ मिलेगा। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा, चिकित्सा त्रासदियों के सबसे बड़े शिकार गरीब लोग हैं। क्योंकि अगर आपके पास पैसा है, तो आप कवरेज के अच्चे अस्पताल में इलाज करवा सकते हैं। यदि आप गरीब हैं और आपको कोई बीमारी हो जाती है... तो आपका जीवन समाप्त हो जाता है।

बारिश ने बढ़ाई महंगाई, बढ़े आलू और चावल के दाम

एजेन्सी

नयी दिल्ली। सर्दी के मौसम में मैदानी इलाकों में रुक-रुक हो रही हल्की-फुल्की बारिश चावल और आलू के लिए भारी तबाही का काम कर रही है। इसकी वजह से चावल और आलू की खेती में बाधा हो रही है और ये दोनों ही भारतीय किचन का अभिन्न अंग हैं, जिसकी वजह से इनकी कीमतें लगातार बढ़ रही हैं। बीते कुछ महीनों में इनके दाम काफी बढ़ चुके हैं। बारिश से पैदा हो रही बाधा के चलते आलू और चावल की कीमतों में 12: तक का इजाफा देखा गया है। सरकार ने चावल की कीमतों को नियंत्रित रखने के लिए देश से गैर-बासमती चावल के निर्यात पर 20 जुलाई से प्रतिबंध लगाया हुआ है लेकिन बारिश की वजह से चावल के दाम दक्षिण भारत में विशेष तौर पर 15: तक बढ़ चुके हैं। कर्नाटक में रुक-रुक हो रही बारिश ने जहां खरीफ की फसल में चावल की

पैदावार को कम किया है। इसकी वजह से दक्षिण भारत में चावल की डिमांड और बढ़ गई है जबकि अक्टूबर और नवंबर में हुई बारिश की वजह से आलू की फसल बाजार में नहीं आ पाई है। इसकी वजह से पुराने आलू के स्टॉक की कीमतें बढ़ रही हैं। आम तौर पर दिवाली के आसपास बाजार में नया आलू दस्तक दे देता है। बारिश की वजह से दक्षिण भारत में चावल की सप्लाई में कमी आई है, जिसकी वजह से उन्होंने उत्तर भारत से चावल खरीदना शुरू कर दिया है। दक्षिण भारतीय राज्य उत्तर प्रदेश, बिहार और पश्चिम बंगाल से चावल की खरीद कर रहे हैं। इसकी वजह से पूरे देश में चावल की कीमतें बढ़ रही हैं। बासमती चावल भी महंगा हो रहा है। पश्चिमी एशियाई यानी खाड़ी देशों में इसका मांग बढ़ने से देश से इसका एक्सपोर्ट बढ़ है, जिसकी वजह से बासमती चावल की कीमत में 10 प्रतिशत की तेजी देखी गई है।

चीन के बाद दूसरे देशों में भी फैली निमोनिया महामारी

एजेन्सी

नयी दिल्ली। चीन के बाद डेनमार्क और नीदरलैंड बच्चों में निमोनिया के प्रकोप की रिपोर्ट करने वाले नए देशों में शामिल हो गए हैं। एक संक्रामक रोग समाचार ब्लॉग, एवियन प्लू डायरी पर एक पोस्ट से पता चला है कि माइकोप्लाज्मा निमोनिया संक्रमण महामारी स्तर तक पहुंच गया है। इसमें वृद्धि गर्मियों में शुरू हुई लेकिन पिछले पांच सप्ताह में काफी बढ़ गई है। डेनमार्क के स्टेटस सीरम इंस्टीट्यूट के अनुसार, यह संख्या अब इतनी अधिक है कि यह एक महामारी है। स्टेटस सीरम इंस्टीट्यूट की वरिष्ठ शोधकर्ता हेने-डोर्थ एम्बॉर्ग ने कहा, पिछले पांच सप्ताह में नए मामलों की संख्या में काफी वृद्धि हुई है, और अब हम सामान्य से काफी अधिक मामले देख रहे हैं, और पूरे देश में व्यापक संक्रमण है। सप्ताह 47 में,

माइकोप्लाज्मा निमोनिया संक्रमण के 541 नए मामले सामने आए, जो कि सप्ताह 42 से तीन गुना से अधिक है, जब पाए गए मामलों की संख्या 168 थी। मामलों की वास्तविक संख्या संभवतः बहुत अधिक है, क्योंकि हल्के लक्षणों वाले हर व्यक्ति का परीक्षण नहीं किया जाता है। हालांकि, एम्बॉर्ग ने कहा कि ये मामले डेनमार्क के लिए प्शसामान्य नहीं हैं, जो ऐतिहासिक रूप से लगभग हर चार साल में माइकोप्लाज्मा निमोनिया संक्रमण की राष्ट्रव्यापी महामारी का उदय होता है। उन्होंने कहा कि यह घटना आम तौर पर शरद ऋतु और शुरुआती सर्दियों में सबसे अधिक होती है। एम्बॉर्ग ने कहा, पिछले चार वर्षों से, माइकोप्लाज्मा संक्रमणों की संख्या में काफी वृद्धि हुई है, और अब हम सामान्य से काफी अधिक मामले देख रहे हैं, और पूरे देश में व्यापक संक्रमण है। सप्ताह 47 में,

में लॉकडाउन लगाने के बाद हम वास्तव में इसका इंतजार कर रहे थे। यह रोग अक्सर हल्के फूले जैसे लक्षणों के साथ थकान, सिरदर्द, गले में खराश और लंबे समय तक सूखी खांसी, विशेष रूप से रात में होने वाली खांसी के रूप में आता है। विशाल बहुमत को बुखार है, लेकिन अक्सर इन्फ्लूएंजा और अन्य क्लासिक निमोनिया जितना तेज बुखार नहीं होता है। पोस्ट में कहा गया है कि इसने इसे कोल्ड निमोनिया या एटिपिकल निमोनिया उपनाम दिया है, क्योंकि नियमित पेनिसिलिन का भी संक्रमण पर कोई प्रभाव नहीं पड़ता है। संक्रामक रोग समाचार संदेश बोर्ड फ्लूटैक पर एक सरकारी निगरानी रिपोर्ट के अनुसार, पिछले सप्ताह नीदरलैंड ने अनास्त के बाद से बच्चों और युवाओं में निमोनिया के मामलों में उल्लेखनीय वृद्धि दर्ज की।

नैक मूल्यांकन में करें उत्कृष्ट प्रदर्शन: डॉ. सुधीर बोबडे

शिक्षक, अधिकारी, कर्मचारी और छात्रों के साथ किया संवाद नैक तैयारियों का लिया जायजा

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वचल विश्वविद्यालय में गुरुवार को माननीय राज्यपाल के अपर मुख्य सचिव डॉ. सुधीर एम. बोबडे ने विश्वविद्यालय में नैक तैयारियों का जायजा लिया। कुलपति प्रो. वंदना सिंह के साथ विभागों के भ्रमण किया। प्रो. राजेन्द्र सिंह रज्जू भैया भौतिकी अध्ययन एवं शोध संस्थान के आर्यमठ सभागार में शिक्षक, प्रशासनिक अधिकारी, कर्मचारी और छात्रों के साथ संवाद किया।

उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश के सभी राज्य विश्वविद्यालयों की नैक ग्रेडिंग अच्छी हो इसलिए राजभवन नैक को लेकर सक्रिय और गंभीर है। समय-समय पर विश्वविद्यालयों

की तैयारियों के लिए दिशा निर्देश के साथ-साथ उसकी समीक्षा भी की जा रही है। इसी के तहत लखनऊ में नैक मंथन कार्यक्रम भी किया गया जिसके परिणामस्वरूप कई विश्वविद्यालयों की ग्रेडिंग में आ गए। राजभवन उत्तर प्रदेश की शिक्षा व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए हर संभव प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा कि मुझे आशा है कि आपके अच्छे प्रदर्शन के चलते आपकी ग्रेडिंग उत्कृष्ट आएगी। इसके बाद विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के साथ संवाद किया और उनकी समस्याएं सुनीं।

इस अवसर पर कुलपति प्रो. वंदना सिंह ने कहा कि हमारे विश्वविद्यालय में हर सुविधा और संसाधन है। इसका प्रस्तुतिकरण भी हम अच्छे ढंग से

कर रहे हैं। हम पूरी तरह से एकजुट होकर अपने विश्वविद्यालय का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने को तैयार हैं। पूर्व कुलपति प्रो. निर्मला एस. मौर्य ने कहा कि नैक प्रस्तुतिकरण में विश्वविद्यालय के सभी सदस्यों का योगदान रहता है। सबके प्रयास से ही अच्छी ग्रेडिंग तक हम पहुंच सकते हैं। बैठक का संचालन आई.क्यू.ए.सी. के समन्वयक प्रो. मानस पांडेय और धन्यवाद ज्ञापन कुलसचिव महेंद्र कुमार, परीक्षा नियंत्रक वीएन सिंह, उप कुलसचिव अमृतलाल, सहायक कुलसचिव दीपक सिंह, अजीत सिंह,

प्रो. बीबी तिवारी, प्रो. मानस पांडेय, प्रो. वंदना राय, प्रो. अजय द्विवेदी, प्रो. अजय प्रताप सिंह, प्रो. देवराज सिंह, प्रो. अशोक कुमार श्रीवास्तव, प्रो. अविनाश पाथरीकर, प्रो. संदीप सिंह, प्रो. रजनीश भास्कर, प्रो. प्रदीप कुमार, डॉ. मनोज मिश्र, डॉ. प्रमोद कुमार यादव, डॉ. राजकुमार, डॉ. मनीष प्रताप सिंह, डॉ. मनीष गुप्ता, डॉ. संतोष कुमार, डॉ. जाह्नवी श्रीवास्तव, डॉ. संजीव गंगवार, डॉ. रसिकेश, डॉ. गिरधर मिश्र, डॉ. सुनील कुमार, डॉ. दिग्विजय सिंह राठौर, डॉ. श्याम कन्हैया, डॉ. पुनीत धवन, डॉ. शशिकांत यादव, डॉ. अमित वत्स, कर्मचारी संघ के अध्यक्ष नंदकिशोर सिंह, महामंत्री रमेश यादव, डॉ. पीके कौशिक, आदि लोग उपस्थित थे।

माध्यमिक शिक्षक संघ के बैनर तले प्रांतीय नेतृत्व के आह्वान पर बलश्रुक संसाधन केंद्र मडियाहु पर जिला महामंत्री के नेतृत्व में अश्वनलाइन अटेंडेंस एवं शिक्षक हितों की मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन किया गया



जौनपुर ब्यूरो आज दिनांक 1 दिसंबर 2023 दिन शुक्रवार को उत्तर प्रदेशीय पूर्व माध

महामंत्री श्री शिव कुमार सरोज के नेतृत्व में ऑनलाइन अटेंडेंस एवं शिक्षक हितों की मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन किया गया। इस क्रम में मरियाहू ब्लॉक संसाधन केंद्र पर खंड शिक्षा अधिकारी मरियाहू को पत्रक सौंपा गया, जिससे माननीय मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश सरकार शासन को भेजा जा सके।

इस अवसर पर जिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष आनंद यादव ने बताया कि अब लड़ाई आर पार की होगी क्योंकि कई वर्षों से शिक्षक हितों की कई मांगें लंबित हैं नित्य प्रतिदिन आदेश पर आदेश हो रहा है, जिसका अनुपालन किया जाना अब किसी तरह संभव नहीं है, वर्षों से शिक्षकों का समायोजन

स्थानांतरण प्रधानाध्यापक पद पर पदोन्नति ग्रेड पे 4600 से 4800 न्यूनतम वेतनमान 17140 18150 नहीं दिया जा रहा है पुरानी पेंशन की बहाली नहीं की जा रही है कैशलेस चिकित्सा की कोई व्यवस्था नहीं है शिक्षामित्र एवं अनुदेशकों को सम्मानजनक मानदेय नहीं दिया जा आदेशों का अनुपालन संभव नहीं है इस अवसर पर ब्लॉक अध्यक्ष राय साहब यादव, मंत्री फूल चंद्र तिवारी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष यादवेंद्र यादव, ज्ञान प्रकाश मौर्य, लालजी यादव, अरविन्द, गौरीशंकर, संजय कन्नोजिया, वेद प्रकाश, अच्छे लाल तथा राम किशन एवम भारी संख्या में अध्यापक, शिक्षामित्र तथा अनुदेशक उपस्थित रहे।

केनरा बैंक अंचल कार्यालय में अग्नि निकासी ड्रिल

केनरा बैंक के महाप्रबंधक अलोक अग्रवाल ने आग को बुझाते हुए निभाई उत्प्रेरक की भूमिका

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। अग्निशमन विभाग लखनऊ के मार्गदर्शन में दिनांक 01-12-2023 को प्रातः 11:00 बजे अंचल कार्यालय परिसर में अग्नि निकासी ड्रिल का आयोजन किया गया। फायर ड्रिल के बाद अग्नि घटना प्रबंधन पर विस्तृत व्याख्यान और अग्निशमक यंत्रों के उपयोग पर प्रदर्शन किया गया।

अग्नि सुरक्षा अधिकारी शिवदरस प्रसाद, गोमती नगर और केनरा बैंक के लखनऊ मंडल प्रमुख श्री आलोक कुमार अग्रवाल ने भवन में मॉक ड्रिल का मूल्यांकन किया। मंडल सुरक्षा अधिकारी मेजर मीनाक्षी चौधरी (सेवानिवृत्त) ने अतिथि पर्यवेक्षकों



और उपस्थित प्रतिभागियों का स्वागत किया। सर्कल प्रमुख श्री आलोक कुमार ने नियमित फायर मॉक ड्रिल

और प्रक्रियाओं के महत्व पर जोर दिया। इसके बाद, एफएसओ ने आग की कुछ घटनाओं का वर्णन

किया जिन्हें विभाग ने हाल के दिनों में नियंत्रित और प्रबंधित किया था। उन्होंने आग लगने की घटनाओं के विभिन्न कारणों, आग से संबंधित सावधानियों, आग के प्रकार और आग बुझाने वाले यंत्रों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने सभी प्रकार के अग्निशमक यंत्रों का प्रदर्शन कर घरेलू गैस सिलेंडरों में लगने वाली आग पर कैसे काबू पाया जाए, इसके बारे में विस्तार से बताया। उपस्थित केनरा बैंक के समस्त स्टाफ ने उत्साहपूर्वक आग बुझाने वाले यंत्रों के प्रयोग का अभ्यास किया। उप महाप्रबंधक संजय कुमार ने विस्तृत एवं सजीव व्याख्यान सह प्रदर्शनों के लिए अग्निशमन विभाग की टीम को धन्यवाद दिया।

इंटरनेट और मोबाइल उपभोक्ता है साइबर अपराधियों के निशाने पर - डॉ. दिग्विजय

विश्वविद्यालय में साइबर अपराधों के प्रति जागरूकता कार्यक्रम का हुआ आयोजन



क्राइम रिपोर्ट धनन्जय विश्वकर्मा जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वचल विश्वविद्यालय के साइबर क्लब द्वारा प्रो. राजेन्द्र सिंह रज्जू भैया भौतिकी संस्थान आर्यमठ सभागार में साइबर अपराधों के प्रति जागरूकता का कार्यक्रम गुरुवार को आयोजित किया गया। साइबर क्लब के नोडल अधिकारी डॉ. दिग्विजय सिंह राठौर ने

विभिन्न प्रकार के साइबर अपराधों बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि भारत में साइबर अपराध तेजी से बढ़ रहा है साइबर अपराधों नित नए तरीके अपना रहे हैं। इंटरनेट और मोबाइल का प्रयोग करने वाले सभी उपभोक्ता साइबर अपराधियों के निशाने पर रहते हैं। ऐसे में जागरूकता ही हमें बचा

सकती है। उन्होंने कहा कि केंद्र और राज्य की सरकार साइबर अपराध से लोगों को सुरक्षित रखने विभिन्न स्तरों पर काम कर रही है। उत्तर प्रदेश सरकार ने महिला हेल्थ लाइन के माध्यम से भी साइबर सुरक्षा प्रदान करने का काम किया है। इसके सकारात्मक परिणाम भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया का प्रयोग सावधानी से करें। अपरिचितों से दोस्ती खतरे में डाल सकती है। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया से हमारी जानकारी साइबर अपराधी को प्रयोग में फसा लेते हैं। उन्होंने कहा कि बच्चों के मोबाइल फोन के प्रयोग की निगरानी करें। गेम के नाम भी बड़ी धोखाधड़ी की जा रही है। बैंकिंग और पेमेंट के एप्प पर अलग से पासवर्ड रखें। इसके साथ

ही गूगल प्ले स्टोर पर कई ऐसे एप्लीकेशन हैं जिससे बच्चों के मोबाइल पर निगरानी रखी जा सकती है। उन्होंने हैकिंग, फिशिंग, फर्जी विज्ञापन, ऑनलाइन खरीदारी फ्राड, फोन कॉल करके फ्राड आदि के बारे में विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि साइबर अपराधी मानसिक और आर्थिक शोषण के साथ-साथ ब्लैकमेल कर शारीरिक शोषण भी कर रहे हैं। इनसे डरने की नहीं बल्कि लड़ने की जरूरत है। इस अवसर पर प्रो. बी.बी. तिवारी, प्रो. अजय द्विवेदी, प्रो. वंदना राय, प्रो. ए.के. श्रीवास्तव, प्रो. संदीप सिंह, प्रो. बी.डी. शर्मा, प्रो. रजनीश भास्कर, प्रो. मुशद अली, डॉ. मनोज मिश्र, डॉ. रसिकेश, डॉ. सुनील कुमार, डॉ. जाह्नवी श्रीवास्तव, डॉ. अन्नू त्यागी समेत विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के शिक्षक और कर्मचारी उपस्थित रहे।

सरस्वती डेंटल कॉलेज का रजत जयंती माह शुरु



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। सरस्वती डेंटल कॉलेज एवं लखनऊ ने अपने 25 वर्ष पूरे होने पर 1 दिसंबर 2023 को एक महीने तक चलने वाले समारोह का अन्तिम चरण शुरू किया।

तिवारी गंज अयोध्या रोड स्थित नैक "ए" मान्यता प्राप्त और शीर्ष रैंक वाले डेंटल कॉलेज परिसर में आज एक रंगीन, आनंदमय माहौल देखा। हारमानी बैंड के शानदार प्रदर्शन के साथ कॉलेज उत्सव "इनारा" की शुरुआत हुई जिसमें छात्र लोकप्रिय बॉलीवुड गानों

पर उत्साह से नृत्य कर रहे थे पूरे परिसर को रंग-बिरंगे झंडों से साइनिज और होर्डिंग्स से पूरी तरह से सजाया गया था। सभी संकाय सदस्य और छात्र हाऊस टी-शर्ट पहने हुए थे। उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि अध्यक्ष डा.0 रजत माथुर, निदेशक, सरस्वती हॉस्पिटल, मिसेज सिमता माथुर, का प्रिंसिपल डॉ. के.एन. दुबे और कार्यक्रमों के आयोजकों ने स्वागत किया। रंग-बिरंगे गुब्बारे उड़कर कार्यक्रम की शुरुआत की घोषणा की गई इसके बाद छात्रों द्वारा पारंपरिक डीप प्रज्वलन एवं

सरस्वती वंदना की गई। इसके बाद बीडीएस प्रथम वर्ष के छात्र एवं छात्राओं द्वारा विभिन्न लोकप्रिय गीतों के उद्घाटन नृत्य का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया गया। इसके बाद पूरे पूरे संकाय के लिए सुई-धागा दौड़, नीबू दौड़, तीन पैरों वाली दौड़, पुस्तक दौड़ और गुब्बारे उड़ाने जैसी मनोरंजक प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। सभी खेल हॉसी मजाक से भरपूर थे जिसमें प्रिंसिपल डॉ. के.एन. दुबे, डॉ. रागिनी और कमांडर सुमित घोष के नेतृत्व में ब्यू टीम ने मेगा इवेंट जीता। इसके बाद जोश के भरे माहौल में दो संकाय टीम के बीच रस्सा-कस्सी प्रतियोगिता आयोजित की गई। डा. सौम्या नवित एवं डा. हिमांशु के नेतृत्व वाली टीम ने शानदार जीत हासिल की। कई छात्रों ने गुप-गुप तरीकें से खीचतान में योगदान दिया। संकाय के बीच ओपन पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें डा. आकांक्षा दुबे, डा. विवेक बैस एवं डा. अल्का यदु, डा. कुणाल शाह, डा. सुलेमान अब्बास खान, डा. श्वेता सिंह, डा. आशीष चौहान को धन्यवाद दिया।

गया। विजेतों का प्रमाण पत्र एवं मेडल प्रदान किये गए। सिल्वर जुबली कॉफी टेबल बुक के सर्वश्रेष्ठ विषय के लिए पुस्तक और पोस्टर डिजाइनिंग प्रतियोगिता को डा. रजत माथुर, श्रीमती सिमता माथुर, प्रिंसिपल डॉ. के.एन. दुबे और कमांडर सुमित घोष ने जज किया। बहुप्रतीक्षित मैत्रीपूर्ण क्रिकेट मैच भी सरस्वती वॉरियर्स (एसडीसी) और सरस्वती किंग्स (एसएचआरसी) के बीच आयोजित किया गया था, जिसमें वॉरियर्स ने 23 रन से जीत हासिल की। श्री दिपेश माथुर सर्वोच्च स्कोरर थे। डा. रजत माथुर, कमांडर सुमित घोष, डा. देवेन्द्र चोपड़ा डा. सुनिता चन्द्रा और ए.के. श्रीवास्तव के गीतों ने बैंड के प्रदर्शन को दूसरे स्तर पर पहुंचा दिया। डा. राज सहह खुशी से गा रहा था और पर थिरकाने वाले बुनों पर नाच रहा था। प्रबन्धन ने उत्कृष्ट उद्घाटन समारोह और इसके कार्यक्रमों के लिए आयोजकों डा. अल्का यदु, डा. कुणाल शाह, डा. सुलेमान अब्बास खान, डा. श्वेता सिंह, डा. आशीष चौहान को धन्यवाद दिया।

जन शिक्षण संस्थान द्वारा विश्व एड्स दिवस पर जागरूकता संगोष्ठी का आयोजन

जौनपुर जन शिक्षण संस्थान द्वारा प्रयोजित कौशल विकास उद्ययमिता मंत्रालय विभाग भारत सरकार द्वारा विश्व एड्स दिवस पर मुख्यालय पर जागरूकता संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डा.0 राजेश उपाध्याय रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान की निदेशक डा.0 सुधा सिंह ने किया।

मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि एड्स एक आईबी विमारी हमारे देश में विदेशों से मिली थी एड्स कई कारणों से फैलता है। असुरक्षित यौन सम्बन्ध से निडिल से आदि कारणों से फैलता है। सरकार द्वारा प्रचार प्रसार करके इस विमारी को कम किया है। अब एड्स पाजिटिव मरीज की संख्या में कमी आई है। अध्यक्षता कर रही संस्थान की निदेशक डा.0 सुधा सिंह ने संस्थान की गतिविधियों पर विस्तार



से बताते हुए कहा कि एड्स विमारी जान लेवा विमारी है इस विमारी का आज तक कोई दवा नहीं मिल पायी है। इस विमारी की जानकारी ही इसका बचाव है। कार्यक्रम अधिकारी रजनीश प्रताप सिंह ने उक्त विमारी के बचाव के बारे में जानकारी दिया। कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अति

एसओ जीआरपी ने रेलवे स्टेशन पर आग से बचाव का करवाया मॉकड्रिल

'सुल्तानपुर। पुलिस महानिदेशक रेलवे व पुलिस महानिदेशक कानून व्यवस्था उत्तर प्रदेश व पुलिस अधीक्षक रेलवे के आदेश की अनुपालन के अनुसार रेलवे स्टेशनों पर जीआरपी एवं आरपीएफ के जवानों के साथ-साथ यात्रियों को आग से सुरक्षा के संबंध में फायर डील करा कर जागरूक किए जाने हेतु निर्देशित किया गया था, उक्त आदेश के क्रम में दिनांक 30 नवंबर को रेलवे स्टेशन सुल्तानपुर पर जीआरपी थानाध्यक्ष अरविंद पांडेय की मौजूदगी में



अग्निशमन द्वितीय अधिकारी गिरिवर प्रसाद, फायर मैन संदीप वर्मा व फायर मैन प्रभाव शाह अग्नि समन टीम द्वारा फायर डील प्रशिक्षण का कार्यक्रम कराया गया। फायर के बारे में लोगों को बताया एवं एलपीजी सिलेंडर में आग लगाकर बुझाने का प्रैक्टिकल करके दिखाया गया। जिसमें थानाध्यक्ष जीआरपी अरविन्द कुमार पाण्डेय व उ.नि. राजकुमार व उ.नि. सिद्धार्थ सिंह व समस्त जीआरपी स्टाफ तथा आरपीएफ कर्मी मौजूद रहे, इस कार्यक्रम से रेलवे स्टेशन पर यात्रा कर रहे यात्री व रेलवे कर्मचारियों द्वारा जानकारी प्राप्त होने पर जीआरपी द्वारा कराए गए इस कार्यक्रम की प्रशंसा की गई।

हृदय रोग के निदान में सहायक है शोधपत्र

ज्ञानेन्द्र पाल ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वचल विश्वविद्यालय के कम्प्यूटर एंड साइंस इंजीनियरिंग विभाग के शोधार्थी ज्ञानेन्द्र कुमार पाल ने डॉ. संजीव गंगवार के निर्देशन में किए गए शोधपत्र को वाइए के बाद जमा किया। इनका शोध हृदयरोग डेटासेट पर आधारित है। इस अध्ययन में आयात सुविधाओं और एक-दूसरे पर उनकी निर्भरता को शामिल किया गया और विभिन्न मशीन



लार्गिन तकनीकों द्वारा उसके उदाहरण का विश्लेषण किया गया। इस शोध के परिणाम और लागू की गई तकनीकों

द्वारा हृदय रोग निदान में विशेषज्ञों को अधिक छिपी हुई जानकारी को एकत्र करने में सहायता कर सकता है।

एल. पी. एस.के कलरव में सांस्कृतिक मूल्यों की धारा



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ पब्लिक स्कूल, सेक्टर-9, वृन्दावन योजना शाखा ने सांस्कृतिक मूल्यों व भक्ति रस से ओतप्रोत, अपना वार्षिकोत्सव दु कलरव, गोमती नगर शाखा के प्रेक्षागृह में मनाया। मुख्य अतिथि के रूप में रामपुर खास की विधायिका आराधना मिश्रा 'मोना', विशिष्ट अतिथि, समाज सेवी डॉ. जिया राम वर्मा, उ० प्र० समाज कल्याण विभाग के पूर्व संयुक्त

निदेशक जितेन्द्र सिंह, संस्थापक महाप्रबंधक डॉ. एस. पी. सिंह, पूर्व एम. एल. सी.कान्ति सिंह, प्रबंध निदेशक सुशील कुमार, निदेशक मण्डल दु नेहा सिंह, गरिमा सिंह, प्रधानाचार्या डॉ. रुपाली पटेल, अनीता चौधरी, विजय सचदेवा, सरिता चौधरी, अमिभावक, बच्चे वरिष्ठ मीडिया कर्मी की गस्मामयी उपस्थिति रही। इस अवसर पर दो छात्रों- नील नंदन और किशन तिवारी को कलाम आफ दू इन्फ्र अवार्ड दिया गया।

कर्मचारियों पर लगा 13 लाख के गबन करने का आरोप, केस दर्ज

संवाददाता/लखनऊ। लखनऊ के सरोजनीनगर थाना क्षेत्र में स्थित एक ऑनलाइन कंपनी में कार्यरत डिलीवरी बॉयज पर 13 लाख रुपये का सामान चुराने का आरोप लगा है। पुलिस ने कंपनी के नोडल ऑफिसर की तहरीर

पर कर्मचारियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। मैसर्स इन्स्टाकार्ट सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड के अधिकृत प्रतिनिधि (नोडल ऑफिसर) ने पुलिस से लिखित शिकायत करते हुए।

विधानसभा सत्र के बाद मंत्रिमंडल विस्तार संभव

संवाददाता लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधानमंडल के शीतकालीन सत्र के बाद प्रदेश मंत्रिमंडल विस्तार की रूपरेखा तय होगी। मंत्री कौन बनेगा इन नामों पर कमेंट्री सहमति बन चुकी है। सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर की मुलाकात गृहमंत्री अमित शाह से होनी है। इस मुलाकात में विस्तार की तिथि पर भी मुहर लग जाने की उम्मीद है।

हिन्दी साप्ताहिक दैनि

देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में. प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो-7007415808, 9628325542, 9415034002

RNI संचर्धम संख्या - 24/234/2019/R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।

अनुपूरक बजट: बीजेपी का मिशन 80

संवाददाता लखनऊ। योगी सरकार ने वित्तीय वर्ष 2023-24 के पहले अनुपूरक

बजट में विकास के साथ सांस्कृतिक राष्ट्रवाद को धार के लिए खजाना खोला है। प्रदेश की सभी 80 संसदीय

सीटों पर भगवा लहराने की तैयारी से जोड़कर देखा जा रहा है। एमपी, राजस्थान और छत्तीसगढ़ से लेकर

तेलंगाना के विधानसभा चुनावों में भाजपा ने राममंदिर और राष्ट्रवाद के एजेंडे का इस्तेमाल किया।